

# 我市住房公积金累计归集总额破 300 亿元

□记者 何晴

本报讯 4月2日，记者从市住房公积金管理中心了解到，经统计，2025年一季度，全市新增住房公积金开户人员数量高达12801人，同比增长21.08%。新增住房公积金归集额8.90亿元，同比增长16.19%；办理公积金提取业务5.98万笔，提取金额8.36亿元，同比增长幅度达32.70%；发放公积金贷款733笔，金额2.63亿元，同比增长27.67%，精准满足刚需及改善型购房群体的资金需求。全市住房公积金累计归集总额已突破300亿元大关，归集余额达176.01亿元，为民生保障筑牢了坚实的“资金池”。

今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，市住房公积金管理中心精准聚焦民生需求，多管齐下、靶向发力。住房公积金归集扩面一路疾驰，跑出“加速度”；贷款发放乘势而上，成功激活“春市暖流”；便民提取服务贴心升级，充分释放“民生温度”。该中心三大核心业务指标均创下历史同期最高纪录，凭借“量质齐升”实现一季度“开门红”，有力彰显住房公积金制度在服务民生、推动经济发展方面的强大效能，为我市稳经济、惠民生大局注入强劲动力。

“各项主要业务指标的‘开门红’，为全年工作筑牢了坚实根基。”该中心相关负责人介绍，“下一步，将持续聚焦住房需求，不断优化惠民政策储备，以归集工作的稳步推进筑牢民生基础，以灵活高效的贷款政策激发市场活力，以便捷的提取渠道畅通民生循环，进一步巩固全市房地产市场止跌企稳良好势头。”

## 平漯周高铁商周特大桥

### 72米连续梁浇筑完成

□记者 王永剑 通讯员 罗鹏娟

本报讯 4月2日，经过十多个小时的不间断施工，平漯周高铁商周特大桥连续刚构顺利浇筑完成。这标志着平漯周高铁项目在特殊结构物连续梁施工任务上取得巨大进展。

商周特大桥(3×24米)连续刚构位于商水县邓城镇，上跨X017县道，与县道交角为94°，县道宽度为9.1米，梁体距道路最小净空高度为6.7米。涉及墩位为12号墩至15号墩。该连续梁采用组合式支架(上跨县道处采用梁柱式支架，两侧采用盘扣式支架)现浇法双线整幅施工。连续梁全长72米，梁部为变截面实体板梁，桥面宽度为12.6米，底宽9米，跨中梁高1.35米。混凝土标号为C50，共计1025.12立方米，钢筋共151.64吨，预应力钢绞线共55.66吨。

## 义诊暖人心



医生为村民量血压。近日，市委组织部驻商水县张庄镇唐庄村工作队联合市中心医院，组织医护人员赴该村开展义诊活动。

记者 杜林波 摄

## 电商物流改变生活



智绘周口·漫画三川

总策划：王健 执行：付永奇 周彦

周口市第一辆无人驾驶快递车  
在淮阳区投入运营

2024年，全市快递业务总量增长74.3%，居全省第一

近年来，我市围绕率先建成农业强市，着力提升“市区县园乡站村点”现代物流水平，完善乡村商贸服务体系，强化电商赋能，让消费品下乡“最后一公里”和农产品出村“最初一公里”更畅通。2024年，全市改造提升9个县级综合物流园、161个乡镇物流综合服务站、4344个村级物流服务点，快递业务总量增长74.3%，居全省第一；电子商务交易额954.4亿元，增长37.3%；跨境电商进出口值40.2亿元，增长22.9%。

记者 付永奇 周彦文/图

## 淮阳至川汇输气管道迁改工程完工

□记者 王凯 通讯员 魏峰洲

本报讯 记者从周口市天然气公司了解到，近日，淮阳至川汇输气管道迁改工程顺利完工。

据介绍，此次迁改工程是在市委、市政府“优化城市布局、保障能源安全”的战略部署下，响应城市发展规划的重要举措。新建管道不仅避开了人口密集区，也与城市建设相互协调融合。同时，该工程全面采用

高钢级管材和智能监测系统，实现了安全等级和运行效率的双重提升，为区域经济社会发展提供更加稳定、高效的能源保障，同时也为城市发展腾挪出宝贵空间。

“本次工程创新采用不停输施工工艺，在确保正常供气的前提下完成管道切换。同步升级的SCADA自动化控制系统，可实现压力、流量等参数的远程实时监控，将管网运行风险降至最低。”周口市天然气公司工程施工负责人王国厂说。

## 城市生活垃圾分类 知识问答活动邀您参与

□记者 李瑞才

本报讯 为进一步提高市民对生活垃圾分类的知晓率、参与率，真正让垃圾分类知识深入人心，积极引导各级各单位参与垃圾分类，促进城市生活垃圾分类工作顺利开展，由市生活垃圾分类工作领导小组办公室主办，周口日报社、市城市管理局承办的城市生活垃圾分类知识问答活动将于

4月9日至4月19日举行。本次活动采用网络答题的形式，力求做到以比促学、以学促行。

“此次城市生活垃圾分类知识问答活动将在川汇区、淮阳区人民政府，市城乡一体化示范区、周口临港

开发区管委会以及驻周和市直各单位、市属各院校全面展开，希望各区及市直各单位、各大中专院校组织党员干部积极参与，力争活动覆盖到每一个党组织、每一位党员干部、每一名普通群众。”市生活垃圾分类工作领导小组办公室相关负责人表示，本次城市生活垃圾分类知识问答活动将根据参与率、准确率等情况，对优秀组织和个人进行表扬，对参与率排名靠后的单位进行通报批评。

据了解，此次活动旨在进一步增强全民垃圾分类意识，持续营造浓厚工作氛围，扎实推进我市生活垃圾分类工作提质增效，让垃圾分类理念深入人心，让践行低碳生活、倡树文明新风在全市上下见行见效。